

EL MAHONÉS

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

AÑO III

SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Miércoles 20 de Marzo de 1889

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5

NÚM. 23

Seccion religiosa.

SANTORAL

Jueves 21 de Marzo, San Benito abad y fundador.

Viernes 22. San Ambrosio de Sena obispo y San Emilio.

Sábado 23, Santos Saturnino y Victoriano, mártires.—Anima.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Jueves, á Ntra. Sra. de la Prodigencia en San Francisco.

Viernes, á Ntra. Sra. de Gracia en Gracia.

Sábado, á Ntra. Sra. de la Milagrosa en San José.

CULTOS SAGRADOS

Continúan por la noche, en Sta. Maria, los santos Ejercicios, que por solo hombres, dá con tanta aceptación el Rdo. P. Peydro de la Compañía de Jesús; después del S. Rosario

En la iglesia de S. José, continúa por la noche el devoto y solemne Septenario que todos los años los devotos Josefinos dedican á su excelso Padre y Patron de la iglesia universal.

Viernes, á las 3 y media de la tarde, en Sta. Maria piadoso Viacrucis y Septenario doloroso predicando el Rdo. Sr. Tutzó Pbro. después devota Corona á Maria Santísima. Por la noche, en S. Francisco de Asis, esposición de S. D. M. practica de la Buena Muerte, sermón que dice el Lic. Sr. Cardona Pbro. 7 padre nuestros y Stabat. En el Cármen Dolorosa Corona á Maria Santísima. En la Concepción piadoso Viacrucis.

Sábado, por la tarde en la ermita de Gracia Rosario, Salve y Gozos á la Virgen Maria. Por la noche en S. Antonio Abad, devota Corona á Ntra. Sra. de los Dolores. En Sta. Eulalia y en el Asilo de Huérfanas, todos los días Rosario y enseñanza de la Doctrina Cristiana.

LA SANTA CUARESMA (1)

II

¿Qué exige de tí la Iglesia en la santa Cuaresma? Sencilísimo. Exige que asistas con recogimiento á la predicación de las verdades divinas; que confieses con humildad los pecados, disponiéndote para el cumplimiento pascual, y que practiques, si puedes, los ayunos y abstinencias. Esto hace todo buen católico en la santa Cuaresma. Si á esto faltas, permítete que te lo diga, aunque la expresión sea un poco dura. Serás tan católico tú, como yo mahometano.

Se dá por algunos poquísima importancia á la predicación de la divina palabra, y no sé ciertamente por qué motivo. La predicación popular se ha hecho tan de moda, y se ha creído un medio tan eficaz para la propagación de toda clase de doctrinas, que hace poco tiempo nuestros enemigos pusieron, en cada esquina un predicador. Y era de ver el afán de los bobos para oír á tales predicadores. Pues bien; pueblo querido, déjate de cuentos. tales predicadores no llevarán un átomo de tranquilidad á tu casa, ni un

(1) De la «Biblioteca Ligera» por F. S. y S.

átomo de paz á tu alma. Te harán enceder á lo más la sangre en odios violentos contra clases y personas; te volverán iracundo, vengativo y malcontento, y hé aquí todo el resultado. No así la predicación apostólica. El saludable terror que inspira á los fieles la voz del misionero, ¡cuántas bendiciones deja á los pueblos que han sabido aprovecharse de él! ¡Cuántas enemistades y rencillas apaciguadas! ¡Cuántas restituciones de cosas hurtadas ó mal adquiridas! ¡Cuántas relaciones infames destruidas! ¡Cuántas honras salvadas! Y esto á juzgar por lo que se ve de fuera, porque si pudiésemos examinar el interior, ¡cuánta paz y cuánto consuelo en muchos corazones destrozados antes por el remordimiento! ¡Feliz el pueblo al derredor de cuyo púlpito se agrupan en este tiempo los fieles todos pendientes de la palabra del ministro de Dios!

Exige también la Iglesia en este tiempo que te confieses, y que te confieses bien. No es confesarse postrarse á los pies del confesor, decir cuatro tonterías sin haberte antes examinado, y volverte con indiferencia, sin ninguna resolución formada, sin ningún plan de nueva vida, sólo para recoger la cédula parroquial y lograr que callen de una vez con ella la madre ó la esposa, que te han estado hurgando quince días seguidos para que fuéses á cumplir. No; esto no es confesion, sino parodia de ella: con esto podrás engañar á tu confesor, á tu párroco y á tu familia, y tal vez á tí mismo; pero nunca, nunca á Dios, que ve tu mala disposición y tu indiferencia y tu hipocresía. Confesarse bien es declarar todas las culpas cometidas que recuerdes después de un regular examen; dolerle de ellas y resolver no cometerlas otra vez; cumplir finalmente la breve penitencia que por ellas se te imponga. Y esto con sinceridad y llaneza. Lo contrario es un crimen horrendo, es un sacrilegio, y si después de todo te atreves á recibir la sagrada Comunión, acabas de poner el sello con ello á la condenación eterna de tu pobre alma.

El ayuno y la abstinencia son también prácticas obligatorias en la santa Cuaresma. La segunda obliga desde el uso de razón hasta la muerte, estando en buena salud. El primero desde los veinte y un años cumplidos hasta los sesenta, si las fuerzas no están decaídas. Están dispensadas del ayuno dos clases de personas: los débiles, con consejo antes del médico, y los dedicados á ejercicios penosos y cansados, como los tejedores, labradores y otros. En caso de duda no puedes dispensarte tú solo: únicamente el confesor es quien puede, no dispensarte, sino declararte dispensado. Y el que no ayune, pudiendo, peca mortalmente cada día. La abstinencia de carnes es obligatoria el miércoles de Ceniza, todos los viernes de Cuaresma y los últimos cuatro días de la Semana Santa. Y el que falta á la abstinencia, comiendo carne en los días prohibidos, peca también de pecado mortal. Y estos días citados son de precepto á un para los que tienen bula de la santa Cruzada. Para los que no tienen bula, teniendo recursos para tomarla, son prohibidos todos los días de Cuaresma desde el miércoles de Ceniza hasta el domingo de Pascua.

¡Cristiano lector! no eres dueño de toda una nación, ni siquiera de todo un pueblo para obligarlos á esta observancia; pero eres dueño de tu alma, y tal vez de otras almas que dependen de tí. Comprenderás que hablo de tu familia y de tus dependientes. Tienes obligación estrecha de hacer lo posible para que

todos los que de este modo te pertenezcan aprovechen en lo posible el zelo de la Iglesia en este tiempo. Nuestra Madre para llamarte al recogimiento y á la penitencia se ha revestido ella misma del aparato de la más severa tristeza. Preséntase vestida de morado en sus oficios; obliga que enmudezca las dulces armonías del órgano, y en lugar de los festivos *alleluias* de otras épocas diríase que sólo sabe suspirar plañideros quejidos por tus iniquidades y por el temor de la justicia de Dios. Penéstrate de este su espíritu de suave terror y de santa melancolía, que nunca es tan bella una madre como cuando llora.

Aun de bailes y teatros sabian privarse nuestros mayores en este sagrado tiempo. Observa, pues, un apartamiento riguroso de todo esto, á fin de que la disipación de tu alma no haga un feo contraste con el recogimiento de los verdaderos hijos de la Iglesia. ¿No tienes tú también mucho de qué llorar? ¿No hallas en tu alma muchísimo de que afligirte? Recorre á la luz de la fé y con sinceridad los pliegues de tu corazón, y si te crees después seguro de toda acusación, y dispuesto á presentarte en seguida al tribunal justiciero del divino Juez, riete entonces enhorabuena de la Santa Cuaresma y de la Confesion y de los ayunos, y baila, ó canta, ó haz lo que te pareciere mejor. Pero, dime en confianza: ¿Dios? ¿Conformará su divino juicio con el tuyo, hijo de tu pereza y de la ceguedad de tus pasiones? Piénsalo bien.

A. M. D. G.

LA SALUD DEL PAPA

Un periódico de la Corte se hace eco de los rumores que ha acogido la prensa de Paris sobre el supuesto mal estado de salud de la Santidad de Leon XIII.

La noticia, que tiene su fundamento en unas líneas publicadas por un periódico liberal de Roma, carece por completo y en absoluto de fundamento. Cabalmente el mismo día en que el periódico liberal aludido suponía enfermo á Leon XIII, éste recibía, poco después del medio día, al embajador de Portugal y al encargado de Negocios de España en el Vaticano.

Estos y otros diplomáticos habian acudido á felicitar á su Santidad con motivo del aniversario de su coronación, segun costumbre establecida en tales casos y circunstancias.

A pesar de esto, hemos procurado tomar noticias autorizadas que nos permitieran desmentir con debido fundamento la indicada version. Y en efecto, podemos asegurar que el estado de salud de Leon XIII era anoche, á las nueve, inmejorable, segun telegramas cuya exactitud no es posible siquiera poner en duda, ni cosa que lo parezca.

Cabalmente ayer fueron recibidos por el Papa algunos españoles que están actualmente en Roma, á los que dispensó Su Santidad muy benévola y cariñosa acogida.

Seria de desear que la prensa liberal y democrática de España no se hiciera de ningún modo eco de los rumores que acerca de lo que supone ocurre en el Vaticano publica la prensa sectaria de Roma, y repite muchas veces la prensa radical y descreída de Paris. Estas fuentes de información deben ser por sí mismo sospechosas, por el odio que las informa contra el Soberano Pontífice y contra la Iglesia de Dios.

No es esta la primera vez que hemos tenido que

desmentir rumores de este género, y deseamos de todas veras que sea la última. Con esto ganará no poco la seriedad de la prensa española.

Impresiones

Los *libre-pensadores*, los amantes del *progreso*, de las ciencias y de los adelantos, empiezan á maltratar á Isaac Peral por el delito de ser buen cristiano:

No sólo emplean contra él la conspiración del silencio, sino que ya se entretienen en arrojarle chinitas por confiar en Dios y haberse acordado de la Virgen del Pilar.

¡Claro! como que sólo el intento y los estudios para construir el submarino, son una *prueba convincente* de que la fe es enemiga de la ciencia y cohibe el pensamiento!...

¡Cómo que las felicitaciones y aplausos que han tributado á Peral, entros el Cardenal Arzobispo de Valencia, el Obispo auxiliar de Zaragoza, el sabio Fraile Director del Observatorio de Manila, y mil curas y católicos distinguidos, es la *confirmación plena* de que la iglesia es ocurrentista!...

¡Qué tiene gracia; ó qué tienen desgracia los del pienso libre!...

Entre ellos no hay ninguno que despunte; á no ser por el rabo.

¡Y la picardía!

Y vaya otro ejemplo:

Trueba, el popular y distinguido poeta, de cuyas tendencias no nos toca juzgar á nosotros, acaba de morir, como mueren los hombres de talento y de valer, como lo que era, como buen cristiano.

En su última composición poética, se lee esta hermosa estrofa:

«Dicen que el cisne cuando muere canta;
y hoy tanto de mortal mi dolor tiene,
que acaso es la del cisne mi garganta.
La voluntad de Dios es justa y santa.
¡Hágase en mí, Señor, lo que él ordena!»

Rogamos á nuestros lectores le encomienden á Dios y á los láicos... que sigan llamando á la religión católica, religión de *ignorantes*.

Ahora, véase lo que dice el muy *ilustrado* periódico «Las Dominicales»:

«El deshielo es general: por todas partes la conciencia española ilustrada, rompiendo con las supersticiones, aporta nuevos triunfos al libre-pensamiento.»

Y dice «Las Dominicales» en el mismo número:

«Presidio suelto:

Nunca se ha podido aplicar á España con más fundamento que hoy esta repetida frase.»
Choque V., ciudadana.

Según un periódico de Málaga, se comete en aquella población el *abuso* de vender libros obscenos.

«Abusos» dice el periódico, y ya habrá conocido el lector que es un periódico *reaccionario* y *oscurantista*.

Eso no se llama *abuso*: se llama *deshielo general*; se llama emancipación general de la *conciencia española ilustrada*, rompiendo con las supersticiones y aporta nuevos triunfos al libre-pensamiento....
¿Qué más?

¡Ah! sí; y *presidio suelto*, como dice nuestro maestro, en este punto, «Las Dominicales».

Y como la sogá va detrás del caldero, después de «Las Dominicales», viene «El Motín», estimado compañero de «El Liberal»—el de por acá—, abre la boca y en nombre del *derecho de propiedad* se queja, de la buena obra que, según él dice, practican algunos, impidiéndole llegar á manos de sus suscritores.

Pues ¿no es dogma del laicismo que la propiedad es un robo?

Lo es, sí; pero, entiéndase, la propiedad... agena.

No cerraremos esta sección sin dar cuenta á nues-

tros lectores de un *curioso episodio* ocurrido en el Congreso.

Leemos:

«Hace unos días se les ocurrió á dos pobres aragoneses que por vez primera visitaban la Corte asistir á una de las sesiones del Congreso.

Y así como lo pensaron lo hicieron:

Se colocan los pobres hombres en una de las tribunas de orden, vestidos á usanza de su país.

Y el presidente, D. Cristino Martos, tan pronto como se apercibió de *tal escándalo*, mandó ponerlos de patitas en la calle.

Los infelices aragoneses hicieron vivísimas protestas de honradez, y prometieron no abrir la boca ni incomodar á nadie, pero los porteros, sin admitir razones, los despidieron.

¡Bravo!»

¡Bravísimo!, decimos nosotros.

No sabíamos que á los circos galísticos tenía que irse con traje de rigurosa etiqueta.

Porque el hombre que más alardea de democracia, no puede tolerar que los honrados calzones de un aragonés *deshonren* el palacio de la representación nacional.

¡Vaya una manera de ejercitar la democracia!

¡Comediantes!

Noticias

DEL EXTRANJERO

Se ha celebrado en París una numerosa reunión en el Círculo católico.

Asistieron 1.500 estudiantes.

Presidía el Senador Luciano Brun, habiéndose pronunciado elocuentes discursos en defensa de la Iglesia.

Todos los oradores han declarado insostenible la situación de la Santa Sede en Roma y la necesidad de restablecer el poder temporal del Papa.

Varios países se proponen enviar comisiones de obreros aventajados á la Exposición de París, á fin de que estudien los adelantos de la industria.

Se ha levantando el destierro al duque de Anmale.

El gobierno francés se propone tomar idéntica medida con los demás príncipes desterrados, excepto con el conde de París y Víctor Jerónimo Bonaparte.

Se ha resuelto la crisis de Italia quedando en la presidencia Crispi.

Continúan los anteriores ministros, excepto Hacienda, Tesoro y Obras públicas.

Los nuevos ministros son los siguientes:

Doda, Hacienda; Giolitti, Tesoro; Ficiali, Obras públicas.

Acaba de celebrarse en Londres su reunión semestral «La Unión Católica de la Gran Bretaña», bajo la presidencia del duque Norfolk y del Marqués del Ripon. En dicha sesión se votó un mensaje al Papa, en el que se proclaman los derechos temporales de la Santa Sede y se aboga por la pronta solución de la cuestión romana.

El advenimiento al trono de Alejandro I de Serbia, ha sido acogido con grandes muestras de entusiasmo en todos los pueblos de Serbia.

De un colega que se publica en Barcelona extractamos los siguientes curiosos datos. Durante el pasado mes de Febrero, cruzaron el canal de Suez, 311 buques, habiendo dejado á la Compañía en concepto de pago para el tránsito, la cantidad de 5.690,000 francos.

Ha fallecido en Nueva-York el inventor de los buques acorazados y de las hélices propulsoras.

Es muy probable que el emperador de Austria-Hungría haga muy en breve su viaje á Europa, visitando en Madrid á S. M. la Reina Regente.

DE LA PENÍNSULA

El Rvdo. P. Pio María Mortara, Canónigo Dignidad de San Agustín, se presentó el día 12 en el Real Palacio, acompañado del excelentísimo señor marqués de Montalvo, en cuya casa se hospeda, y el Ilmo. Sr. D. Agustín Loygorri, coronel de Alabarderos, para ser recibido en audiencia particular por S. M. la Reina Regente (q. D. g.) y S. A. la infanta Isabel. El Rvdo. Padre Mortara fué honrado con las muestras de la mayor benevolencia por S. M. la Reina y S. A. la Infanta, quienes le prometieron su real cooperación para levantar el templo del Sagrado Corazón, en Oñate (Guipúzcoa) El referido Padre quedó sumamente satisfecho y agradecido por tan señalado favor.

El Liceo de Granada lleva muy adelantados sus trabajos de las fiestas de la coronación de Zorrilla.

El programa ha sido ya aprobado, y de él forman parte el acto de la coronación, una velada literaria á cargo de los más ilustres poetas españoles, otra literario-musical encomendada tan solo á los señores Zorrilla y Breton, un banquete oficial y una apoteosis con un pensamiento alegórico de las creaciones del ilustre poeta.

También ha sido discutido y aprobado el proyecto de certámenes, conviniéndose en adjudicar en el regional cinco premios de mil pesetas cada uno y cinco objetos de arte.

Se acuñará una medalla conmemorativa de las fiestas.

La corona que se impondrá á Zorrilla será de oro recogido entre las arenas del Darro.

La Alhambra será iluminada con luz eléctrica.

En los comercios de Granada han comenzado á venderse abanicos, petacas y carteras con el retrato de Zorrilla.

En el vapor francés «Bourgogne» han embarcado 700 emigrantes aragoneses para el Brasil y Buenos Aires.

En el vapor «Provence» han embarcado 1.200 emigrantes de diferentes regiones con dirección al Brasil.

El espectáculo de la emigración aterra profundamente los ánimos.

«El Pensamiento Galaico», de Santiago, ha iniciado una suscripción para regalar á Peral una imagen de plata representando al Apóstol Santiago, cuyo objeto de arte ha de ser construido en uno de los talleres de platería de dicha ciudad.

La prensa ha hablado imperfectamente de la proposición del Sr. Manteca sobre reducción de las provincias que se divide la nación Española. En la segunda parte de esta proposición se trata de la forma de reducir el presupuesto de las clases pasivas y de dar inamovilidad á los empleados de los gobiernos civiles.

Esta parte, aún más que en la primera, es digna de muy detenido estudio la proposición del elocuente diputado de la mayoría, Así lo hemos oído reconocer á hombres imparciales de diversos partidos.

DE MALLORCA

Dice la «Revista de Inca» que la viruela sigue tomando incremento en Muro y en algunos otros pueblos circunvecinos; y no sabe qué determinación haya tomado la Junta de Sanidad de aquella villa,

para prevenir al vecindario contra dicha enfermedad.

Según parece el miércoles último, entrada la noche, se dispararon en Manacor otros dos petardos, uno en la casa del fabricante de alcoholes D. Onofre Aguiló y el otro en la de los señores Nesme y Mun-taner.

No resultaron afortunadamente desgracias personales, pero sí desperfectos de consideración en las dos casas referidas

El Administrador de Impuestos y Propiedades de esta provincia ha reclamado á los alcaldes de los pueblos de la misma las certificaciones expresivas de los productos íntegro y líquido de las rentas de propios correspondientes al tercer trimestre del actual año económico que hayan sido ingresados en las Depositarias municipales.

De nuestro querido colega «El Ancora»; «Tenemos el sentimiento de anunciar, á pesar de las desagradables noticias que se publican sobre el desengaño de muchos emigrantes, que es considerable el número de familias naturales de esta provincia que emigran á las repúblicas sud-americanas.

Al contemplar anteaer el embarque en el vapor «Lulio» de una gran porción de familias, hijos del pueblo de Pollensa, no pudimos menos de indagar la causa que las obligaba á abandonar á su querida patria, y tuvimos el desconsuelo de oír que era la falta de trabajo y la miseria que sufrían.

Esto es en extremo sensible y por lo tanto llamamos la atención de las autoridades á fin de que adopten medidas para evitar la emigración de nuestros paisanos.

En los quince últimos días del próximo mes de Mayo deben tener lugar en la Audiencia de este distrito exámenes generales de aspirantes á Procuradores. Las solicitudes han de dirigirse al Ilustrísimo Sr. Presidente de la misma durante la primera quincena del mes de Abril.

MENORCA

Conforme anunciamos en nuestro número anterior, el domingo último se bendijo la Capilla en el local que en breve debe ocupar el colegio de S. Juan Berchmans. Ayer se hizo la inauguración solemne de dicho oratorio, bendiciendo una hermosa imagen del Sto. Patron de aquel centro de enseñanza, luego celebróse el Sto. Sacrificio de la misa, y como digno remate se cantó solemne *Te-Deum*. En la bendición de la imagen fueron padrinos D. Juan Mercadal y Pons y D.^a Juana Orfila de Andreu.

El certamen poético que debía tener lugar por la tarde, tuvo que suspenderse por indisposición del señor Director, y se celebrará en la tarde del lunes próximo, festividad de Maria Santísima en el misterio de la Anunciación y Encarnación del Verbo Divino.

Durante los días del último temporal cayeron gran número de tejas en el corredor descuberto del Claustro del Cármen.

Nos parece oportuno que el Ayuntamiento mandara practicar una recomposición en dicho punto, evitando tal vez así alguna desgracia.

El lunes último salió para Barcelona el Rdo. don Bernardino Frontí, Pbro. y hoy lo ha efectuado el Rdo. D. Juan Riudavets, Pbro., Vicario de Alayor, con el objeto ambos de unirse á la peregrinación á Tierra Santa, para cuyo punto debe salir el vapor «Bellver», desde la capital del Principado catalán.

El domingo último se verificó el entierro del marino de la dotación de «La Navarra», Juan Corral. El Excmo. Sr. Contra Almirante, Gefes y Oficiales de la Escuadra acompañaron el cadáver hasta el Cementerio Católico de esta ciudad, rindiendo así un religioso tributo á la memoria de su subordinado, que había muerto en el cumplimiento de su deber.

Prosiguen en Sta. Maria los ejercicios espirituales para caballeros, y cábenos la satisfacción de consignar que cada día es más numerosa la concurrencia que asiste á dichos piadosos actos.

La fiesta religiosa de S. José se celebró ayer con la solemnidad acostumbrada, viéndose sumamente concurridas las Iglesias, principalmente la de que el Santo es titular, demostrando una vez más que está muy extendida en esta ciudad, la devoción al Santo Patriarca

Otra vez tenemos mal tiempo. Parece que el tiempo se empeña en dar razón al astrónomo Sr. Noherleeson que anunció para estos días la llegada á Europa de un ciclón con la dirección NO. á SO.

El lunes último fué bendecida y consagrada por el Rdo. Sr. Ecónomo de Sta. Maria la nueva campana recientemente adquirida para la Iglesia de S. José. Fueron padrinos nuestro querido amigo D. Diego de la Torre y la señora Superiora de las Hermanas de S. Vicente, residentes en el Hospital civil. A dicha campana se le impuso los nombres de Maria Josefa.

Hemos recibido varios números del acreditado periódico satírico «La Cartilla», que con tanta aceptación se publica en Madrid.

No podemos menos de recomendar la lectura de dicho semanario tanto por su fondo, como por la forma amena y literaria con que está redactado.

Tenemos algunos números que con gusto facilitaremos á cuantos de nuestros suscritores deseen disipar un rato de mal humor.

Se suscribe en la Administración de «La Cartilla», S. Gregorio, 35, principal, al precio de 3 pesetas.

El Rdo. P. Luis Coloma, de la Compañía de Jesús, acaba de publicar un pequeño libro titulado «Del natural», que consta de varias relaciones novelescas dignas de leerse.

Lo recomendamos á nuestros amigos, y la Administración de «El Mahonés» se encargará gustosa de servir cuantos ejemplares se deseen.

Ya que tanto malo se escribe, deber es de los católicos interesarse en la propagación de obritas como las del ilustrado y virtuoso P. Coloma, que nada dejan que desear, aún al más exigente, tanto por su fondo altamente moral, como por las bellezas de estilo.

Segun telegrama de Madrid que publica «El Bien Público», del lunes, el Congreso ha aprobado la proposición presentada por el diputado de la mayoría Sr. Mellado, pidiendo que se reforme un artículo de la Ley municipal en el sentido de prohibir que en las poblaciones de más de 8.000 almas los concejales se presenten á la reelección sin que transcurra el término de cuatro años á contar desde la fecha en que dejen de desempeñar dicho cargo.

Al apoyar el director de «El Imparcial» su proposición, calificó de *microbios municipales* á los concejales perpétuos.

No está mal señalada.

Para dar una idea que la fuerza con que en los últimos días ha soplado el viento en Menorca, nuestro colega «El Bien Público» consigna el hecho de que las olas barrian el pequeño islote denominado «Es Freus» que une la Mola á esta Isla.

Los dos marineros del crucero «Navarra» que, en la noche del viernes último, murieron ahogados en las aguas del *Riu plá* de este puerto, á consecuencia del incidente que indicamos en nuestro número del sábado, se llamaban Juan Corral y José B. Lemus, ambos de 22 años de edad é hijos de Galicia.

El cadáver del primero, recibió el domingo digna sepultura en el Cementerio Católico de esta Ciudad; mas el del segundo, no ha sido hallado todavía, apesar de los esfuerzos hechos con este laudable fin.

Rogamos á nuestros lectores tengan la caridad de encomendar en sus oraciones el alma de estos infortunados jóvenes, como lo hemos hecho nosotros, y pidan también al Señor de las misericordias que conceda á sus atribuladas familias santa resignación para sobrellevar con frutos tan sensibles pérdidas.

R. I. P. A.

Decididamente el día 29 del actual inaugurará el «Ciudad de Ciudadela», la nueva línea entre Ciudadela y Barcelona.

Que sea para bien.

Hé aquí el itinerario que ha fijado la «Compañía de Navegación», propietaria de dicho buque:

Saldrá de Ciudadela para Barcelona con escala en Pollensa, los viernes á las 9 de la mañana, y de Pollensa para Barcelona, el mismo día á las 4 de la tarde: de Barcelona para Ciudadela con escala en Pollensa, los martes á las 4 de la tarde, y de Pollensa para Ciudadela, los miércoles á las 8 de la mañana.

Los precios de pasaje, son los siguientes:

De Ciudadela á Barcelona y vice-versa

		Por travesía	Viaje redondo
1. ^a clase	Pesetas	22	40
2. ^a id.	»	17	30
3. ^a id.	»	9	15

De Ciudadela á Pollensa y vice-versa

1. ^a clase	Pesetas	10	18
2. ^a id.	»	7	13
3. ^a id.	»	5	8

De Pollensa á Barcelona y vice-versa

1. ^a clase	Pesetas	15	27
2. ^a id.	»	12	22
3. ^a id.	»	7	13

Es de advertir que en los anteriores precios, no va comprendido el impuesto para el Tesoro, ó sea, el 15 por ciento.

Sabemos que el «Ciudad de Ciudadela» será bendecido por el Excmo. é Ilmo. Prelado diocesano, si el estado de su salud se lo permite.

Hoy ha terminado el plazo para poder adquirir sin recargo, la patente para la venta de alcoholes.

El viernes 12 de Abril próximo es el señalado para la presentación ante la Comisión provincial, de los mozos de esta Isla pertenecientes al actual Reemplazo que han alegado exención por defecto físico.

Se consideran como redimidos, los mozos del Reemplazo de 1886 que contrataron con la «Empresa Felip» constituyendo sus depósitos antes del 8 de Marzo del mismo año.

Así se dispone por Real Orden del 8 del corriente.

A las diez de la mañana del lunes abandonó las aguas de este puerto la Escuadra de instrucción, compuesta de la fragata «Numancia» y los cruceros «Navarra» é «Isla de Luzon», al mando del Contraalmirante Excmo. é Ilmo. Sr. D. José Carranza.

La internada de la Escuadra en nuestro puerto, conforme consigna «El Liberal» de ayer, ha durado tres meses menos cuatro días, pues llegó el 22 de Diciembre último por la mañana.

«El Bien Público» hace constar que durante todo este tiempo las dotaciones de los referidos buques, han acreditado una vez mas la sensatez, cordura y morigeración que distinguen á la Marina española por la cual sienten estos isleños vivísimas simpatías.

Leemos en un diario madrileño que el Sr. Ministro de Fomento se propone que todas las cátedras de Agricultura vacantes en los Institutos de 2.ª enseñanza sean provistos por oposición dentro de un plazo relativamente breve.

Trabajo le mandamos.

Decididamente no hay medio de hacer carrera con estos cajistas. Nuestro número anterior, salió plagado de erratas que no estuvo en nuestras manos evitar. No continuamos la lista de todas ellas, porque sería muy larga y muy enojosa, aparte de que el buen criterio de nuestros lectores las habrá salvado.

Consignaremos, sin embargo, la omisión padecida en las líneas 28 y 29, columna tercera, de la primera plana, donde dice ...«y estos crímenes no te llevarán al infierno», faltando el interrogante final, que varía por completo el sentido de la frase.

Asímismo anotamos las equivocaciones de más bulto de nuestra sección «Menorca» á saber:

Donde dice infernales columnas, léase *infernales calumnias*: prueba de censo, *prueba de curso*: funoso é impotente, *furioso é imponente*: el sinportante, *el importante*: grata embrosa, *grata empresa*: miceraamente, *sinceramente*: mientras alegrías, *nuestras alegrías*.

BOLETIN DEMOGRÁFICO

Relacion de los cadáveres conducidos al Cementerio Católico de esta ciudad durante los días que á continuación se expresan:

Día 17 Marzo, Juan Corral, soltero, 22 años.

Día 18, Juan Vila Rotger, 5 años.

Día 19, Simona Moreno Díez, 12 años.

Día 20, Maria Camps Gonzales, 20 meses.—Francisca Vellori Martinazo, soltero, 95 años.—Juana Palomares Fayes, 4 años.—Juan Sans Orfila, casado 79 años.

Mesa revuelta

EL JUSTO EN EL DESTIERRO

Oh cristiano, conoce lo que vales, dice San León Papa. Es verdaderamente admirable é incomprensible la dignidad del alma justa, por más que esté encarcelada en cuerpo feo, vestido de harapos.

Reina desterrada, sabe que recobrará la corona y el mando, y que no hay fronteras ni distancias, ni ejércitos enemigos que de él la alejen por mucho tiempo, con tal que ella quiera entrar de veras en el cielo.

Ve en lontananza su reino divino, á cada paso que dá se acerca más á él; todo dolor que le aqueja, toda humillación que le sobreviene, le prepara un aumento de poder, gloria y majestad.

Sabe además que nada puede arrebatarle esta grande dicha, pues para perderla se requiere un acto libre de la voluntad; para ser destronada es preciso que abdique.

Sin duda es una criatura de Dios que padece; pero sufriendo merece, espera y ama.

(Luis Veillot).

Imp. y de M. Parpal, Bastion 39.—MAHON.

INSTALACIONES ELECTRICAS

A CARGO Y DIRECCION FACULTATIVA DE

D. SEBASTIAN HOMS, (ELECTRICISTA)
PALMA DE MALLORCA

Colocacion de campanillas eléctricas de los mejores sistemas conocidos hasta el dia, para casas particulares, oficinas fábricas y fondas, (de aviso, de alarma y de seguridad).

TELEFONÍA

Con arreglo á ley que rige sobre el particular, instalo líneas telefónicas, microfónicas, y telegráficas para particulares, ferro-carriles y corporaciones, empleando aparatos de los mejores autores conocidos.

PARA-RAYOS

Establezco para-rayos en edificios públicos y particulares y especiales para iglesias, de una sola punta y de puntas múltiples, con cables conductores de acero galvanizado y de cobre electro-lítico, con sugencion á los procedimientos más modernos y acreditados.

LUZ ELECTRICA

Instalo la luz eléctrica por el sistema de incandescencia y arco. Voltaico, para establecimientos, poblaciones y fábricas, sistema Edison Suavan Maxim y otros.

Especialidad en baterías eléctricas para luces de casas particulares, con notable economia de los diferentes alumbrados.

ELECTRICIDAD PARA MINAS

Aparatos de Rumchorff y diversos sistemas de pilas para explosiones de minas y barrenos y demás accesorios concernientes á este ramo.

MOTORES ELÉCTRICOS

Pequeños motores eléctricos, para máquinas de coser, molinos y ventiladores desde la fuerza de tres kilográmetros, hasta un caballo para la navegacion de recreo.

ELECTRICIDAD MEDICAL

Aparatos de todas potencias sistema Trouvé, Homs, Breguet Gueiff y otros.

Pilas de corriente continua é intermitentes, á bicromato de potasa cloridato de amoniaco y bisulfato de mercurio; Galvano-Cauterios Poliscopos y galvanómetros.

GALVANOPLASTIA

Aparatos para dorar, platear, cobrizar y niquelar y accesorios para los mismos.

Sales y productos químicos de primera calidad garantidos.

Proveo gabinetes de fisica para la enseñanza ilustrada.

Recibo consultas gratuitas, y con arreglo á los datos que me procuren facilito presupuestos.

Apartado del correo Palma de Mallorca

GRAN DEPÓSITO

DE

CAMAS DE HIERRO Y SOMMIERS

Á PRECIO FIJO

NOVEDAD, SOLIDEZ, PERFECCION

Se venderán en dicho Establecimiento á los mismos precios de Fábrica.

ARRAVAL NUMS. 48 y 72.

Tenedor de libros del
MASPOCH, Banco de Mahon da lecciones teórico-prácticas de TENEUDRIA DE LIBROS POR PARTIDA DOBLE Y CALCULO MERCANTIL.
Cos de Gracia, 16.

Calendarios de las Baleares
PARA 1889

A 8 CENTS. DE PESETA UNO
Se venden en la Imprenta de Miguel Parpal, Bastion 39.

Ensamblados de Cuaresma

Desde mañana las habrá en la Panadería de la Real Casa de D. José Sintés, plaza del Retiro número 3, las que, previo aviso, se servirá á domicilio.

Para Vender

Lo está una estancia conocida por «Sinia nova», con tierras de regadío de noria y secano, situada en las inmediaciones de Villa-Cárlos. Informará el Notario don Francisco Andreu.

MITAD DE PRECIO en los viajes, hoteles, etc., para todos en Francia y en el extranjero, informes franco á LA GENE INTERNATIONALE des VOYAGES, 21, boulevard Saint-Martin, París. Sello español para la respuesta.